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Kommunfullmäktige 

 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 
 

• Inga enkla frågor har anmälts.  

Interpellationer 
 
Interpellation om stadsbygget har påverkat de taxor och avgifter   
Interpellation från YuSie Rundkvist Chou (NL) till ordförande i Nacka Vatten och Avfall 
AB, Bo Bergkvist (M) med följande fråga. 

• Hur mycket har stadsbygget påverkat de taxor och avgifter som Nackaborna 
tvingats betala senaste åren? 

Motioner 
 
Motion angående renovering av tunneln vid Sickla under Saltsjöbanan 
Motion av Christina Ståldal, Kristina Granlund och Mikael Carlsson (NL) med följande 
förslag. 

• Att snarast utarbeta en plan för en förbättrad nord-/sydlig gångtunnel vid Sickla 
köpcenter under Saltsjöbanan  

• Att inkludera plan för en fungerande cykelbana i tunneln  
• Att snarast provisoriskt förbättra tunneln så att alla gångtrafikanter med lätthet kan 

ta sig genom den utan att riskera att ramla  
 
Motion om att ta fram ett nytt kulturmiljöprogram för Nacka kommun (V) 
Motion av Erika Elisson, Alena Jukic, Lisa Rasmussen och Jan Salomonsson (V) med 
följande förslag. 

• Att Nacka kommun uppdaterar, kompletterar och aktualiserar det tidigare 
Kulturmiljöprogrammet så att det görs förenligt med Översiktsplanen antagen den 
2025-12-15 och kan antas av Nacka kommunfullmäktige 
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Motion om användningen av Igelboda skola 
Motion av Mikael Carlsson och Christina Ståldal (NL) med följande förslag. 

• Att kommunen utreder behoven av trygghets- och mellanboende, förenings- 
och kulturbehov genom nära samarbete med föreningar och boende i 
Saltsjöbaden.  

• Att kommunen utreder intresset hos berörda av att driva verksamhet i Igelboda 
skolas lokaler  

• Att utreda intresset för en tillbyggnad för att komplettera och möta framtidens 
behov.  

 
 



 

 

 

Interpellation från Nackalistan 

Till ordförande i Nacka Vatten och Avfall AB, Bo Bergkvist (M) 

 
 
Hur mycket har stadsbygget påverkat de taxor och avgifter som Nackaborna tvingats betala 
senaste åren? 

För Nackas hushåll, företag och verksamheter är kostnader för elnät, vatten, avfall och andra 
samhällstjänster en växande utgiftspost. De kommunala bolagen som sköter Nackabornas 
VA och elnät har ökat sina avgifter till kund markant under senare år. Till exempel har 
bolaget Nacka vatten och avfall (NVOA) höjt brukningsavgifterna, dvs avgifter för användning 
av vatten och avlopp, med över 100 procent på bara fem år. Det är bara 31 av landets 290 
kommuner som har högre avgifter än Nacka och de har få likheter med Nacka. De 
kommuner som har ännu högre avgifter kännetecknas av att de antingen är 
glesbygdskommuner eller kommuner med stor yta och liten, utspridd befolkning. Detta 
gäller inte Nacka som är en storstadsnära kommun och en av Sveriges större kommuner vad 
gäller folkmängd. 
 
Vi vet att stadsbygget kostar kommunen stora pengar och att tex projekt Värmdövägen har 
blivit betydligt dyrare än vad man räknade med när projektet initierades. Såvitt vi har kunnat 
utläsa har kostnaden ökat från 250 miljoner kronor till minst 1,6 miljarder kronor på bara sex 
år, dvs med 640%, och det är osäkert om kostnaderna stannar där. Då är inte heller 
kostnaden för ledningsnät för VA, el, dagvatten mm inräknat.  
 
Nackalistan vill se en ökad transparens kring de stora investeringar som nu genomförs i 
samband med stadsbyggnationen i centrala Nacka. Nackaborna ska veta vad projektet Nacka 
bygger stad kostar. Vi anser att det vore värdefullt att få en särskild redovisning från Nacka 
Energi AB och Nacka vatten och avfall AB över hur mycket utbyggnaden i centrala Nacka 
totalt kostat för bolagen. Det är också viktigt att tydligt redovisa hur stor del av kostnaderna 
för stadsbygget som belastar VA-kollektivet och hur stor del som belastar kundernas 
elnätsavgifter till följd av denna utbyggnad. 
 
En sådan redovisning skulle ge både förtroendevalda och Nackabor en bättre bild av hur 
stadsutvecklingen påverkar bolagens ekonomi och därmed också framtida taxor. Det är 
enligt vår mening en viktig förutsättning för att kunna fatta långsiktigt ansvarsfulla beslut 
och säkerställa att kostnader inte i onödan vältras över på hushåll och företag. Ambitionen 
bör vara att hålla taxorna så låga som möjligt över tid samtidigt som det är viktigt att 
ledningsnäten underhålls på ett tillfredsställande sätt.  



 

 
YuSie Rundkvist Chou,  Nackalistan 2026-04-24 
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Partisymbol                                              

Motion från Nackalistan angående renovering av 
tunneln vid Sickla under Saltsjöbanan  
Många invånare i Nacka åker buss eller har tidigare åkt Saltsjöbana till Sickla 
köpcentrum för att handla och göra ärenden. De som inte åker bil hänvisas då att 
gå i den tunnelförbindelse som finns mellan den norra och södra sidan under 
järnvägen vid Sickla.  

Denna tunnel är, som alla vet som har gått här, i bedrövligt skick och har varit det 
länge. Inga synbara reparationer har ägt rum av den och det är lätt hänt att man 
snubblar i de skruttiga trappor som är här. Det är nu stora svårigheter att t ex via 
en rullator ta sig upp och ner, likaså om man har en barnvagn. Det är hög tid att 
förbättra denna försummade tunnel så att bussåkarna som stannar här i närheten 
på ett lätt sätt kan ta sig fram och tillbaka i tunneln under Saltsjöbanan. Det är 
idag ovärdigt med de ruttna och murkna plankor som nästan inte håller i tunneln 
och med de svårigheter att ta sig upp eller ned och med de trappsteg som det var 
längesen som någon renoverade. Nackalistan föreslår Nacka kommunfullmäktige 
besluta: 

• Att snarast utarbeta en plan för en förbättrad nord-/sydlig gångtunnel vid 
Sickla köpcenter under Saltsjöbanan  

• Att inkludera plan för en fungerande cykelbana i tunneln 
• Att snarast provisoriskt förbättra tunneln så att alla gångtrafikanter med 

lätthet kan ta sig genom den utan att riskera att ramla  

Nacka den 23 april 2026 

 

Christina Ståldal  Kristina Granlund Mikael Carlsson  

 

 

 



Motion till Nacka kommunfullmäktige inlämnad 2026-04-27 

Ta fram ett nytt kulturmiljöprogram för Nacka kommun 
 
Vid kommunstyrelsens sammanträde 2025-11-24 beslöts att Nackas Kulturmiljöprogram från 2011 
skulle upphävas i och med det antagande av den nya översiktsplan som sedan beslutades vid 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-12-15. Kulturmiljöprogrammet från 2011 är en brett upplagd 
beskrivning och värdering av Nackas kulturmiljöer, som sträcker sig över 297 sidor. Där redogörs för 
kommunens förhållningssätt till de olika miljöerna. I den nya översiktsplanen hanteras kulturmiljön i 
hela Nacka kommun på två bara sidor. 
 
Ett kommunalt kulturmiljöprogram är ett nödvändigt arbetsredskap för planering utifrån gedigen 
kunskap om landskapets och bebyggelsens historia, en grundläggande tillgång som alla kompetenta 
kommunadministrationer runt om i Sverige förlitar sig på. Det är ett referensdokument för den fysiska 
planeringen, som samlar information om kommunens värdefulla byggnads- och fornlämningsmiljöer. 
Nacka kommuns tjänstepersoner inom olika enheter kommer även fortsättningsvis att behöva ha 
tillgång till sådant stöd i sitt arbete med stadsutveckling, kulturvård och miljövård. 
 
Ett kulturmiljöprogram ska inte betraktas som ett hinder för en kommuns stadsutveckling, utan bör 
snarare ses som en resurs som hjälper kommunen undvika problem i sitt arbete. Byggnadsminnen och 
fornlämningar försvinner inte bara för att dokumentation om dem inte finns tillgänglig. Kommunens 
ansvar att ta hänsyn för sina särskilt värdefulla miljöer kvarstår, och Länsstyrelsen kommer fortsätta 
att ställa krav på att Nacka sköter det ansvaret väl. Länsstyrelsen erbjuder dessutom möjligheter för 
kommuner att få ekonomiskt stöd för att finansiera arbetet med att ta fram och aktualisera ett 
kommunalt kulturmiljöprogram. 
 
 
 
Med anledning av ovan anförda föreslår vi kommunfullmäktige besluta… 
 
att Nacka kommun uppdaterar, kompletterar och aktualiserar det tidigare 

Kulturmiljöprogrammet så att det görs förenligt med Översiktsplanen antagen den 
2025-12-15 och kan antas av Nacka kommunfullmäktige 

 
 
 
För Vänsterpartiet, 
 
 
Erika Elisson Alena Jukic Lisa Rasmussen Jan Salomonsson 

 



 

 

 

Motion om användningen av Igelboda skola 

Den nedlagda Igelboda skolas lokaler kan användas för att möta stora behov.  Nackalistan vill att 
kommunen utreder om att lokalerna kan användas för bland annat trygghetboende för äldre, 
förenings- och kulturverksamhet. 

Igelboda skola ligger nära Saltsjöbadens centrum och till kommunikationer med tåg och bussar. 
Skolan innehåller dessutom lokaler lämpliga för ombyggnad till trygghetsboende med 
matservering, möteslokaler för föreningsliv och kulturverksamhet.  

Nackalistan föreslår 

- Att kommunen utreder behoven av trygghets- och mellanboende, förenings- och 
kulturbehov genom nära samarbete med föreningar och boende i Saltsjöbaden. 

- Att kommunen utreder intresset hos berörda av att driva verksamhet i Igelboda skolas 
lokaler 

- Att utreda intresset för en tillbyggnad för att komplettera och möta framtidens behov. 

 

Nacka 2026-04-22 

Mikael Carlsson Christina Ståldal 

Nackalistan 
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